

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ванькова Дмитрия Витальевича на тему «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения», представленной к защите по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Актуальность. Болезни системы кровообращения в последние годы получили широкое распространение в различных слоях населения, что вызывает особую озабоченность организаторов здравоохранения и свидетельствует о высокой социальной значимости проблемы. Вместе с тем автор отмечает недостаточность публикаций, посвященных медицинской помощи в экстренной форме населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах от медицинских организаций III уровня, и четкого алгоритма эвакуации их в условиях 3-х уровневой системы регионального здравоохранения.

Вышеизложенное позволило автору определить цель исследования, которая заключается в научном обосновании модели организации медицинской помощи в экстренной форме населению, проживающему в труднодоступных и удаленных районах от медицинских организаций III уровня, при угрожающих жизни состояниях, связанных с болезнями системы кровообращения, и разработать алгоритм эвакуации пациентов для оказания специализированной медицинской помощи.

Автор в своей работе использует современные методы исследования SWOT-анализ системы оказания медицинской помощи. Большой объем первичного материала, и адекватные методы исследования позволяют судить о высокой достоверности результатов исследования.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений.

Научно-практическая значимость исследования:

- включение авиамедицинской бригады в модель организации медицинской помощи в экстренной форме на региональном уровне позволило снизить предотвратимую смертность пациентов с БСК;
- модель организации ЭКМП на региональном уровне, разработанная для оказания медицинской помощи пациентам с БСК в экстренной форме, в том числе консультативную помощь в дистанционном формате в режиме Online,

может быть реализована в других труднодоступных и удаленных от медицинских организаций районах Российской Федерации;

- привлечение врачей-консультантов к оказанию консультативной медицинской помощи в экстренной форме позволяет своевременно принять адекватное управленческое решение на этапе эвакуации пациентов и эффективно использовать кадровые ресурсы здравоохранения.

Основные результаты исследования доложены и обсуждены на Всероссийских и международных научно-практических конференциях и представлены в 21 научной статье, в том числе в изданиях, рекомендуемых ВАК при Министерстве высшего образования и науки Российской Федерации.

Автореферат диссертации построен классически, хорошо иллюстрирован таблицами и рисунками, представляет краткое содержание результатов исследования.

Основные научные положения, выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам исследования.

Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение.

Анализ автореферата показывает, что диссертационная работа Ванькова Дмитрия Витальевича на тему «Современная модель организации медицинской помощи в экстренной форме при болезнях системы кровообращения», представленная к защите по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза, представляет собой законченное самостоятельное научно-квалификационное исследование на соискание учёной степени доктора медицинских наук, выполненное на высоком методическом уровне, имеющее существенное научное и практическое значение. Несомненна научная и практическая значимость диссертационного исследования, проведенного автором, основные положения которого внедрены в практическое здравоохранение и в учебный процесс медицинских ВУЗов.

На основании вышеизложенного следует отметить, что по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, объёму исследования и достоверности полученных результатов, обоснованности выводов и практических рекомендаций диссертационная работа соответствует п. 9 Положения о присуждении учёных степеней,

